Тестовый контроль
( решение задач на дигибридное скрещивание)

Вариант 1.

   У гороха высокий рост доминирует над карликовым, гладкая форма семян – над морщинистой. Гомозиготное высокое растение с морщинистыми семенами скрестили с гетерозиготным растением, имеющим гладкие семена и карликовый рост. Получили 640 растений.

1) Сколько будет среди гибридов высоких растений с гладкими семенами?  
	А) нет
	В) 640

	Б) 160
	Г) 320


2) Сколько разных типов гамет может образовать родительское растение с гладкими семенами и карликовым ростом?
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


3) Сколько среди гибридов будет низкорослых растений с гладкими семенами?  
	А) 320
	В) 160

	Б) 640
	Г) нет


4) Сколько разных генотипов будет у гибридов?
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


5) Сколько гибридных растений будет высокого роста?

	А) 160
	В) 640

	Б)  нет
	Г) 320


Вариант 2.
     У кур оперённые ноги доминируют над неоперёнными, а гороховидный гребень – над простым. Скрестили дигетерозиготных  кур и гомозиготных петухов с простыми гребнями и оперёнными ногами. Получили 192 цыплёнка.
1. Сколько типов гамет образует курица?
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


2. Сколько разных генотипов будет у цыплят?

	А) 1
	В) 4

	Б) 2
	Г) 16


3. Сколько цыплят будут с оперёнными ногами?

	А) 192
	В) 96

	Б) 144
	Г) 48


4. Сколько цыплят будет с оперёнными ногами и простыми гребнями?  
	А) 192
	В) 96

	Б) 144
	Г) 48


5. Сколько разных фенотипов будет у гибридов?
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


Вариант 3.
   У кур укороченные ноги доминируют  над нормальными, а гребень розовидной формы – над простым. В результате скрещивания гетерозиготной по этим признакам курицы и петуха с нормальными ногами и простым гребнем получено 80 цыплят.

1) Сколько разных типов гамет может образовать курица?  
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


2) Сколько разных типов гамет может образоваться у петуха?       

	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


3) Сколько различных генотипов будет у гибридов?

	А) 4
	В) 12

	Б)  8
	Г) 16


4) Сколько цыплят будет с нормальными ногами и простым гребнем?    
	А) 80
	В) 40

	Б)  60
	Г) 20


5) Сколько цыплят будет с розовидными гребнями?

	А) 80
	В) 40

	Б)  60
	Г) 20


Вариант 4.

         У коров комолость (безрогость) доминирует над рогатостью, а чёрная масть – над рыжей. Чистопородного комолого быка чёрной масти скрестили с дигетерозиготными коровами. Получили 64 телёнка.
1. Сколько разных типов гамет образует бык?

	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


2. Сколько разных типов гамет образует корова?
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


3. Сколько различных фенотипов образуется при этом скрещивании?          
	А) 1
	В) 8

	Б) 4
	Г) 16


3. Сколько различных генотипов будет у телят?
	А) 1
	В) 3

	Б)  2
	Г)  4


4. Сколько будет комолых чёрных дигетерозиготных телят?    
	А) 64
	В) 32

	Б) 48
	Г) 16


5. Сколько будет комолых чёрных дигетерозиготных телят?     
	А) 64
	В) 32

	Б) 48
	Г) 16
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